

王昌荣在调研政法智能化建设时强调 加强合作 深化应用 努力以智能化推动政法工作现代化

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 9月3日上午,省委常委、政法委书记王昌荣在中国电信、中国移动、中国联通浙江公司调研政法智能化建设工作。他强调,现代科技应用是政法工作现代化的大战略大引擎,要树立大数据思维,适应大数据时代,加强与电信运营商的合作,深化关键技术的应用,为政法工作插上“科技翅膀”,推动政法工作和社会治理质量变革、效率变革、动力变革,让政法工作更加透明、更有质感,让社会治理更聪明、更智慧,努力为建设“重要窗口”护航添彩。

在中国联通浙江公司,王昌荣考察调研大数据服务平台建设、社会治理等情况,详细了解城市治理及公共安全风险防范等系统运行,对联通浙江公司在辅助平安建设决策、社会治理事件预防、社会安全风险防控等方面作出的贡献表示感谢。他说,要通过技术开发、拓展应用,加强对数据的深度挖掘,努力提升预测社会需求、预判社会发展、预警社会风险的准确性、及时性,提升政策执行的精准度和靶向性,推动政法工作、社会治理由“经验决策”向“大数

据决策”转变。

在中国移动浙江公司,王昌荣观摩无人机、移动通信等装备展示,考察调研“5G+计划”、政法信息化场景应用等情况。他对中国移动浙江公司积极发挥“5G+”融合优势,助力智慧政法、省域治理现代化的做法给予肯定。他希望移动浙江公司进一步深化与我省政法各单位的合作,努力在政法智能化建设上形成“1+1>2”的倍增效应。特别要全面推动应用场景提质拓面,努力把政法智能化建设的“战果”,转化为推动社会治理、服务改善民生的丰硕“成果”。

在中国电信浙江公司,王昌荣慰问应急通信保障人员,参观智慧展厅,考察调研中国电信助推我省“新基建”、网络强国、网信安全等情况。他指出,网络和信息安全牵涉到国家安全和社会稳定,我省是数字经济先发地,网络和信息安全面临的压力更大、要求更高、任务更重,希望电信浙江公司发挥先发优势,强化创新引领,进一步加强与政法机关等部门的合作,强化能力建设和体系建设,努力构筑网络和信息安全的“铜墙铁壁”,推动我省维护网络和信息安全走在全国前列。

王昌荣在调研中强调,智能化在政法工作现代化进程中具有支撑、引领作用,是政法工作的强大引擎,对于新形势下提升政法工作质效意义重大,要强化与电信运营商等企业的合作,加快推动现代科技与政法体制机制更深度融合,以智能化助推政法工作现代化水平大提升。要更加注重系统性,坚持系统谋划,把政法智能化建设置于我省经济社会发展全局之中,统一规划、统一布局、统筹推进,防止重复建设、低水平建设。要更加注重整体性,坚持“全省一盘棋”,变“单打独斗”为“团体作战”,在满足政法机关个性需求的同时,统筹布局共性需求,确保政法机关整体联动,形成智能政法的强大合力。要更加注重协同性,围绕解决数据共享、资源整合等方面“堵点”和“痛点”,进一步加强协同配合,强化平台联通、数据融通、工作共通,推动智能化平台高共享、深应用。要更加注重实效性,坚持“建”“管”“用”并举,以服务群众、方便群众为落脚点,以增强一线干警获得感为衡量标准,切实推动现代科技应用在破解平安建设难题、防控风险、打击犯罪、执法司法、服务管理等方面取得实实在在的成效。

王中毅、叶新陪同调研。

“火场福尔摩斯”比武



本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙

本报讯 一片焦黑的灰烬中,如何精准找出火灾源头?这就需要靠火灾调查员了。他们是大火扑灭后最早进入现场的人,也是在火灾事故认定书上书写答案的人,被称为“火场福尔摩斯”。9月3日,绍兴市消防救援支队举行火灾调查实操比武,旨在检验火灾调查岗位大练兵的成效。

比武现场设在嵊州市三江街道一处三层砖混、木屋顶结构的待拆迁房,火场模拟了冬季此房发生火灾,造成2人死亡。灭火后,一楼客厅被严重烧毁,留下电动车、席梦思、电风扇、取暖器、沙发和茶几等燃烧后的残骸,另外还有部分被高温烤化的家电。来自绍兴全市7个大队的14名“火场福尔摩斯”,需要在规定时间内完成现场勘验和制作《火灾现场勘验笔录》《火灾事故认定书》,并回答3个相关业务问题。

当天,14名“火场福尔摩斯”2人一组,按抽签顺序携带火灾调查器材装备和相关文书先后进入现场进行勘验。“这墙上的黑烟V字型明显,那个电动车车尾烧毁程度比车头严重……”勘验过程中,火灾调查员对现场发现的每一个细节进行认真梳理,并用相机固定证据,以便勘验结束制作笔录和认定书。

“此次比武,考验的是火灾调查员的真本事。”绍兴市消防救援支队支队长邸彦林告诉记者,通过比武将进一步增强火灾调查员的业务素质,提高火灾事故查清率。

杭州公租房 申请条件再放宽

覆盖年均可支配收入66068元以下人群

叶怡霖 蒋艳丽

9月3日,杭州举行住房保障情况新闻发布会。自9月4日起,杭州市本级公租房收入准入标准再次放宽,申请家庭上年度人均可支配收入标准从低于61172元放宽至低于66068元,比上一年度放宽了近5000元。以三口之家来计算,在其他条件均符合的情况下,家庭上年度可支配收入低于19.82万元即可申请公租房保障。

目前,包括浙江省政务服务网、浙里办APP、微信小程序及支付宝等在内的多个网上办理通道均已开通公租房业务办理渠道,申请人也可以选择到各区住建部门住房保障受理窗口线下申请。

近年来,为有效解决中低收入住房困难家庭和新市民的住房需求,杭州住保房管局不断加大住房保障工作力度,积极探索并实践广覆盖、多层次、多元化的住房保障体系,多措并举助力更多家庭实现“安居梦”。保障范围覆盖杭州市中低收入住房困难家庭、新就业大学生、外来创业人员等,保障形式丰富,保障标准居全国前列,截至8月31日,已累计保障12.86万户住房困难家庭,帮助4.2万户来杭创业、务工家庭实现安居;累计发放高层次人才购房(租赁)补贴11511.42万元;大学生租房补贴发放超过2万人,发放金额超过2亿元。

不仅要“光盘”,我们还要“光瓶” 浙江发布节水行动实施方案

本报记者 王索妮 通讯员 徐鹤群

本报讯 9月3日上午,《浙江省节水行动实施方案》解读新闻发布会在杭州召开。记者从会上获悉,由省水利厅和省发展改革委牵头,会同经信厅、建设厅、农业农村厅等省直部门联合开展《浙江省节水行动实施方案》(以下简称《实施方案》),目前已正式印发实施。

很多人或许有疑问:作为江南水乡,浙江还有必要开展节水行动么?

“实际上,浙江人口和产业高度集聚,多年平均水资源量976亿立方米,年人均水资源量1702立方米,人均水资源量比全国人均水平低20%左右,只有世界人均水平的四分之一,属于国际公认的中度缺水地区。”省水利厅副厅长冯强介绍,要让有限的水资源保障经济社会健康可持续发展,决定了浙江在开源的同时,必须从节流端发力,有效保障用水安全。

《实施方案》提出,我省节水行动的总体目标是“通过实施

节水行动,争当践行新时代治水思路的排头兵,努力把浙江建设成为南方丰水地区实施国家节水行动的标杆省份”。到2022年,重要领域节水取得快速突破,万元GDP用水量、万元工业增加值用水量较2015年分别降低42%和48%以上,规模以上工业用水重复利用率达91%以上,城市公共供水管网漏损率控制在10%以内,城镇居民年人均生活用水量控制在55立方米以内,农田灌溉水有效利用系数提高到0.606以上,全省用水总量控制在186亿立方米以内。

今年,浙江还要重点打造10个节水标杆酒店、10个节水标杆校园、10个节水标杆企业和100个节水标杆小区。同时,在全省11地市89县市区同步开展公共机构水效领跑者和合同节水试点等载体建设。

眼下,“光盘行动”已成为市民就餐的“食”尚,而“光瓶”亦成为一种生活态度逐渐在大众中走俏。“我们倡导大众在运动、游玩等日常生活中对瓶装水做到喝光不留底,参加会议时尽量自带水杯,少用公共水杯,节约洗杯次数。”冯强表示,通过身体力行的一点一滴,全社会必将形成节水新风尚。